

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 12 (3338) Пятница, 28 января 1955 г. Цена 15 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет РСФСР

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности, получили от коллективов трудящихся заводов, фабрик, строек, шахт, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, учебных заведений, личного состава воинских частей, а также предвыборных совещаний избирателей различных округов и районов письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по ряду избирательных округов, с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы приносим глубокую благодарность за оказанное доверие всем товарищам-избирателям, выставившим наши кандидатуры.

В связи с тем, что по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы, как коммунисты и члены ЦК КПСС, обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Андреев А. А. — Октябрьский избирательный округ, г. Новосибирск,

Булганин Н. А. — Дзержинский избирательный округ, г. Москва,

Ворошилов К. Е. — Тракторозаводский избирательный округ, г. Сталинград,

Каганович Л. М. — Кагановичский избирательный округ, г. Свердловск,

Косыгин А. Н. — Ярославский сельский избирательный округ, Ярославская область,

Маленков Г. М. — Ленинградский избирательный округ, г. Москва,

Мальшев В. А. — Кузнецкий избирательный округ, Кемеровская область,

Микоян А. И. — Ленинский избирательный округ, г. Ростов-на-Дону,

Молотов В. М. — Молотовский избирательный округ, г. Москва,

Первухин М. Г. — Кировский избирательный округ, г. Ленинград,

Поспелов П. Н. — Ракитянский избирательный округ, Белгородская область,

Сабуров М. З. — Сормовский избирательный округ, г. Горький,

Суслов М. А. — Молотовский избирательный округ, г. Куйбышев,

Тевосян И. Ф. — Кировский избирательный округ, г. Челябинск,

Хрущёв Н. С. — Калининский избирательный округ, г. Москва,

Шаталин Н. Н. — Александровский избирательный округ, Владимирская область,

Шверник Н. М. — Коломенский избирательный округ, Московская область.

В связи с этим просим соответствующие избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

АНДРЕЕВ А. А.

БУЛГАНИН Н. А.

ВОРОШИЛОВ К. Е.

КАГАНОВИЧ Л. М.

КОСЫГИН А. Н.

МАЛЕНКОВ Г. М.

МАЛЫШЕВ В. А.

МИКОЯН А. И.

МОЛОТОВ В. М.

ПЕРВУХИН М. Г.

ПОСПЕЛОВ П. Н.

САБУРОВ М. З.

СУСЛОВ М. А.

ТЕВОСЯН И. Ф.

ХРУЩЕВ Н. С.

ШАТАЛИН Н. Н.

ШВЕРНИК Н. М.

24 января 1955 года.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 января 1955 года установил, что председатель или секретарь участковой избирательной комиссии освобождается от основной работы с 29 января по 1 марта 1955 года с сохранением оплаты по месту основной работы.

В обстановке единодушия и сплочённости

На предвыборное окружное совещание, чтобы договориться об общих кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375, собрались представители коллективов трудящихся городов Анжеро-Судженска, Тайги и Яшкинского района.

Первым выступает секретарь Анжеро-Судженского ГК КПСС т. Лоншаков, который говорит, что трудящиеся Анжеро-Судженского избирательного округа с большим воодушевлением на своих собраниях первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинули выдающихся деятелей партии и государства товарищей Булганина Н. А., Ворошилова К. Е., Маленкова Г. М., Молотова В. М., Первухина М. Г., Хрущёва Н. С., выразив тем самым свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

— Коллективы паровозного депо Тайга, шахты «Физкультурник» и машиностроительного завода «Свет шахтёра» города Анжеро-Судженска, хлеборобы Яшкинского района, — продолжает т. Лоншаков, — кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинули также машиниста Тайгинского паровозного депо т. Порошина А. П. Я горячо поддерживаю решение этих коллективов и призываю избирателей в день выбо-

ров голосовать за выдвинутых кандидатов.

Машинист-инструктор паровозного депо Тайга т. Пухов сказал, что коллектив паровозного депо своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации назвал машиниста депо Порошина А. П. Он рассказывает биографические данные кандидата, его трудовой путь и призывает избирателей поддержать тов. Порошина А. П.

Один за другим на трибуну поднимаются представители Пашковской МТС электрик т. Качальский, председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шмаков, начальник транспортного отдела Яшкинского цементного завода т. Быков, секретарь Анжеро-Судженского ГК ВЛКСМ тов. Мальцев, плановик вагонного депо т. Круглова, конструктор завода «Свет шахтёра» т. Кондратов и др. От имени своих коллективов они выразили согласие с предыдущими ораторами и призвали собравшихся единодушно поддержать выдвинутые кандидатуры.

На окружном предвыборном совещании было принято обращение ко всем избирателям Анжеро-Судженского избирательного округа № 375 и избраны доверенные лица.

С ответным словом на совещании выступил машинист паровозного депо т. Порошин.

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Анжеро-Судженского избирательного округа № 375

Дорогие товарищи избиратели!

Собрание трудящихся Анжеро-Судженского избирательного округа № 375 городов Анжеро-Судженска, Тайги и Яшкинского района в обстановке единодушия выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Булганина Н. А., Ворошилова К. Е., Маленкова Г. М., Молотова В. М., Первухина М. Г., Хрущёва Н. С.

Как и весь советский народ трудящиеся Анжеро-Судженского избирательного округа выдвигая первыми кандидатами руководителей партии и правительства, демонстрируют свою несокрушимую сплочённость вокруг родной Коммунистической партии и её Центрального Комитета, свою готовность под их руководством бороться за новые победы коммунизма.

Трудящиеся знают, что для партии, которая всегда была тесно и неразрывно связана с массами, высшим законом всей её деятельности является забота о благе народа, его процветании и счастье.

Как и на предыдущих выборах, Коммунистическая партия выступает в этой избирательной кампании в блоке с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Коммунисты горячо поддерживают беспартийных кандидатов в депутаты, также как и беспартийные единодушно поддерживают кандидатов коммунистов.

Трудящиеся городов Анжеро-Судженска, Тайги и Яшкинского района на своих предвыборных собраниях также единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375 верного сына нашей Родины, передового машиниста паровозного депо Тайга, орденоносца Порошина Александра Петровича.

Окружное предвыборное совещание представителей коллективов трудящихся шахт, заводов, фабрик, железнодорожных станций и депо, предприятий местной промышленности, учебных за-

ведений, колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся, Анжеро-Судженского избирательного округа единодушно поддерживает решение общих собраний коллективов, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Порошина Александра Петровича.

Предвыборное окружное совещание призывает всех избирателей 375 Анжеро-Судженского избирательного округа 27 февраля 1955 года единодушно голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Порошина Александра Петровича.

Советский народ всегда встречает выборы как всенародный праздник. Подготовка к выборам развёртывается в начале нового, 1955 года в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение пятилетки, за новый мощный подъём всех отраслей экономики. Окружное предвыборное совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников, железнодорожников, колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, интеллигенцию и служащих городов Анжеро-Судженска, Тайги и Яшкинского района ознаменовать подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы досрочным завершением государственного плана первого квартала 1955 года, встретить день выборов — 27 февраля 1955 года новыми трудовыми подвигами во славу любимой Родины.

Да здравствует и процветает наша великая Родина!

Да здравствует и крепнет народный блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Анжеро-Судженского избирательного округа № 375

1. Окружное предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Анжеро-Судженского избирательного округа горячо поддерживает единодушное решение общих собраний трудящихся о выдвижении руководителей партии и правительства товарищей Булганина

Н. А., Ворошилова К. Е., Маленкова Г. М., Молотова В. М., Первухина М. Г., Хрущёва Н. С. и машиниста паровозного депо Тайга Порошина А. П. кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375.

2. С чувством глубокого удовлетворения мы восприняли сообщение о том, что руководители партии и правительства товарищи Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Маленков Г. М., Молотов В. М.,

Первухин М. Г., Хрущёв Н. С., выдвинутые собраниями трудящихся по 375 Анжеро-Судженскому избирательному округу, дали своё согласие баллотироваться по другим избирательным округам в Верховный Совет РСФСР.

3. Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Анжеро-Судженского избирательного округа просит тов. Порошина А. П. дать согласие баллотироваться по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 375.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за распространение передовых методов труда

Поток грузов на Тайгинском отделении с каждым годом растёт, а пропускная способность отстаёт от масштабов роста. Для того, чтобы обеспечить продвижение народнохозяйственных грузов, необходимо было развернуть движение машинистов-тяжеловесников, сделать его массовым.

В январе прошлого года коллектив паровозников на своём собрании взял повышенные обязательства и вызвал на социалистическое соревнование службы Тайгинского узла, Боготольское отделение Красноярской дороги и Новосибирское Томской дороги. В обязательстве было сказано, что коллектив депо за счёт тяжеловесных поездов обязуется перевезти сверх установленной нормы три миллиона тонн грузов.

После этого собрания партийный комитет совместно с цеховыми парторганизациями провёл совещание партгрупторгов и профторгов колонн. Здесь пришли к выводу, что необходимо провести собрание колонн и обсудить на них обязательства, развернуть соревнование среди коллективов паровозных бригад.

Для реализации этих решений был проведён специальный семинар агитаторов. Передовая часть паровозников, восприняв эти обязательства как программу действий, с первых же дней, не считаясь с трудностями зимы, стала водить тяжеловесные поезда. Инициаторами явились коммунисты тт. Гуляев, Фирсов, Бондыч, Фёдоров И., Кирсанов и многие другие.

Однако в депо нашлись такие машинисты, которые считали, что тяжеловесные маршруты зимой в наших условиях водить невозможно. Об этом заявляли машинисты Осипов, Ребенко, Фёдоров Н. и другие. Некоторая часть машинистов, имея достаточный практический опыт, перестраховалась и не водила тяжеловесов. Так, в частности, поступали машинисты Макрушин, Синенко, Дудченко и другие.

Вскрыв эти причины, партий-

ная организация на открытом собрании обсудила вопрос о ходе выполнения взятых обязательств по вождению тяжеловесных поездов и наметила пути устранения недостатков.

В мае 1954 года в Кремле состоялось Всесоюзное совещание актива работников железнодорожного транспорта. В своём обращении участники актива призвали железнодорожников использовать резервы, сделать всё возможное, чтобы тем же локомотивным парком и в тех же вагонах перевезти больше грузов.

Изучив это обращение, коллектив депо пересмотрел ранее взятые обязательства и решил перевезти 5 миллионов тонн грузов сверх задания. Количество тяжеловесных поездов и их водителей стало заметно увеличиваться.

Что способствовало развитию тяжеловесного движения? В первых проведение трёх технических конференций, во-вторых создание школ передового опыта. Школами руководили лучшие машинисты тт. Гуляев, Овчинников, Чахлов и другие. Они рассказывали о своём опыте вождения тяжеловесных маршрутов в техническом кабинете, а после докладов садились вместе с молодыми машинистами на паровоз и делали с ними практические поездки в Мариинск и Болотную.

Всё это вместе взятое позволило коллективу нашего депо в 1954 году перевезти сверх нормы более 6700 тысяч тонн грузов. Было сэкономлено большое количество паровозо-выдач.

Только одно уменьшение числа паровозов в эксплуатационном парке позволило депо сэкономить 4190 тысяч рублей государственных средств. При этой же технической оснащённости участка на 9,8 процента увеличилась пропускная способность отделения по главному ходу. Сокращение числа паровозов в эксплуатации позволило добиться значительного увеличения среднесуточного пробега локомотивов.

Применяя передовой метод ма-

шиниста Бондыч, многие локомотивные бригады довели пробег паровоза между подъёмными ремонтами до 100 тысяч километров. Так, машинист т. Здапкевич поставил свой паровоз на подъёмный ремонт после 106 тысяч километров пробега, машинист т. Овчинников — 107700 км., машинист т. Иванов С. — 116 тыс. км. и т. д. Таким образом в целом по депо норма межподъёмного пробега паровозов серии ИС перекрыта на 20,9 тысячи километров, а серии Л — на 12 тысяч километров.

Подводя итоги своей работы за 1954 год, коллектив нашего депо включился в соревнование и обязался пятилетний план перевозок выполнить к Дню железнодорожника. За счёт тяжеловесных поездов перевезти 10 млн. тонн грузов.

Готовясь достойно отметить новыми производственными победами день выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, следует сказать, что за две декады января наш коллектив провёл более 760 тяжеловесов.

Однако было бы неправильным, не видеть недостатков. До сего времени ещё не изжиты случаи брака в поездной работе. Некоторые машинисты вследствие неудовлетворительной подготовки своих паровозов к очередному рейсу допустили растяжки поездов. Так было у машиниста Хохрина, Новикова и других.

Кроме этого, партийная организация депо недостаточно боролась за внедрение передовых методов труда в ремонтных цехах, в результате простой паровозов в депо значительно возрос.

Партийный комитет принимает меры к устранению этих недостатков. Не так давно в цеховых партийных организациях прошли собрания, на которых был обсуждён вопрос об использовании внутренних резервов, намечены пути, способствующие сокращению простой локомотивов в ремонте.

И. НАУРСКОВ,
секретарь парткома
паровозного депо.



Чукотский национальный округ. Комсомольско-молодёжная бригада колхоза имени Ленина Чукотского района в этом сезоне перевыполнила план добычи морского зверя. Бригада добыла 5 китов, 2 моржей, 53 лахтаков (морских зайцев) и 66 нерп. Бригадир молодых зверобоев Тынен колхоз премировал поездкой в Москву, где он побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вернувшись, тов. Тынен поделился с колхозниками своими впечатлениями о поездке.

На снимке: бригадир Тынен выступает в клубе колхоза.

Фотохроника ТАСС.

В городском комитете КПСС

На днях в городском комитете КПСС состоялось совещание хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей предприятий узла и отделения дороги по вопросу графиковой работы. Заместитель начальника отделения т. Дмитриук рассказал о положении дел с графиком, отметил, что этот важнейший показатель всё ещё вы-

полняется неудовлетворительно.

Участники совещания подвергли резкой критике руководство отделения дороги за недооценку этого показателя и внесли ряд ценных предложений, направленных на улучшение графиковой работы, на укрепление слаженности между службами, связанными с движением поездов.

Лекции и концерты на агитпунктах

Охотно посещают жители близлежащих улиц агитпункт 7-го избирательного участка, расположенный в конторе лесхоза. Избирателям здесь есть чем заняться. К их услугам свежие газеты, журналы, настольные игры.

Большую работу среди жителей этого участка проводят агитаторы из парторганизации отделения местных торгов тт. Петрова, Антонова, из Госбанка т. Оксман и другие. Они регулярно выходят на десертную беседу, проводят с избирателями беседы на интересующие их темы, приглашают в агитпункт прослушать лекцию или доклад, посмотреть концерт художественной самодеятельности.

Особенно многолюдно было в агитпункте в прошедший воскресный день. Лекцию «Успехи Китайской Народной Республики в

строительстве социализма» собралось послушать около 130 человек. После лекции участники художественной самодеятельности Дома пионеров выступили перед избирателями с концертом. Каждое выступление юных исполнителей присутствующие отмечали аплодисментами.

Интересно провели время избиратели в прошлое воскресенье в агитпункте, который оборудован в городской библиотеке. Директором школы рабочей молодёжи № 7 т. Петровым здесь была прочитана лекция на тему «Происхождение религиозных обрядов и их реакционная сущность». Затем коллектив художественной самодеятельности швейной фабрики № 16 выступил перед избирателями с большой концертной программой.

Профсоюзная конференция строителей

Профсоюзные организации призваны решать вопросы социалистического соревнования, мобилизации коллективов на выполнение и перевыполнение государственных планов, повышение производительности труда. Профсоюзы должны поднимать уровень организационно-массовой, культурно-бытовой и воспитательной работы. Однако в некоторой части обо всём этом забывал профсоюзный комитет первого участка дорстройтреста и его председатель т. Сунцов. Не случайно поэтому делегаты состоявшейся недавно профсоюзной конференции подвергли резкой критике деятельность участкового комитета.

Делегаты говорили, что в руководстве социалистическим соревнованием процветал формализм. Строители брали на себя обязательства, но их проверкой никто не занимался. Отмечалось также, что руководство участка не создавало условий для нормальной

работы и это сказывалось на выполнении обязательств. В первом участке дорстройтреста итоги соревнования подводились от случая к случаю. А в ноябре и декабре прошлого года они вообще не подводились.

В подсобных цехах значительная часть рабочих не была вовлечена в соцсоревнование. Участковый комитет плохо знал жизнь цехов, не опирался в своей деятельности на актив, работал в отрыве от него.

Прораб стройучастка т. Недопёкин, выражая общее мнение присутствующих, говорил, что учком не интересовался работой цеховых комитетов, их комиссий, профгрупторгов. Активистов комитет ни разу не собирал, не инструктировал, не учил. Не удивительно, что большинство актива бездействовало.

Председатель учкома т. Сунцов подвергался критике за то, что он в течение года ни разу

не был на Томском стройучастке и не знает поэтому, как там обстоят дела.

Неудовлетворительно занимался участковый комитет бытовыми вопросами. Специалисты одиночки живут в холодном общежитии. Постельная принадлежность грязная, меняется редко. Проживающим в общежитии приходится дышать на деревянных топчанах. В общежитии нет культинвентаря, тогда как деньги в сумме 4000 рублей, предназначенные для этих целей, остались не использованными.

Рабочие, проживающие в бараке № 2, неоднократно обращались к руководству участка и в профсоюзный комитет с тем, чтобы они приняли меры к ремонту пришедшего в ветхость помещения. Однако положительных результатов не добились, ремонт до сих пор не произведён.

Судя по отчёту председателя учкома т. Сунцова, при участковом комитете своевременно были созданы комиссии. Но как это выяснилось на конференции, они существовали только на бумаге.

Комиссия по охране труда, например, не занималась по существу возложенными на неё делами, не вела никакой борьбы с теми, кто нарушал технику безопасности.

Мало уделял внимания учком вопросам рационализации и изобретательства, обобщения и распространения опыта новаторов производства. Работник участка тов. Захаров, например, внёс усовершенствование в лесоразгрузочный кран. В течение года экономия государственных средств от этого составила 173 тысячи рублей. Но, как ни странно, до сего времени т. Захаров не получил за это вознаграждение.

В первом участке дорстройтреста совершенно неудовлетворительно выполняются требования трудового законодательства. Здесь не соблюдается график отпусков, в результате чего некоторые рабочие в течение двух лет не отдыхали.

Делегаты конференции критиковали деятельность учкома и комиссию по труду и зарплате. Они приводили примеры бюрократического отношения к делу главного бухгалтера т. Ревреба, который допускает задержки выплаты заработной платы рабочим и расчёты по командировочным, а учком проходит мимо этих фактов и никаких мер не принимает.

Много было высказано критических замечаний в адрес руководства участком за то, что оно не ведёт решительной борьбы со всякого рода нарушениями. Либерально относится к этому профсоюзный комитет.

Прогульщики, пьяницы не становятся достоянием обсуждения коллектива, так как общественному воздействию придают здесь мало внимания.

Правильно оценили делегаты конференции работу профсоюзного комитета. Они выразили недоверие председателю т. Сунцову и избрали председателем учкома т. Ковалёва.

Учитывая критические замечания делегатов и опираясь на широкие круги актива, новый состав комитета должен улучшить работу профсоюзной организации.

Е. ТЕРЕНТЬЕВ,
инструктор ГК КПСС.

Навстречу выборам

Кто сегодня впереди

Тяжеловесы—по-скоростному

Замечательно трудятся тайгинские паровозники в дни предвыборной вахты. Всё большее число машинистов овладевает искусством вождения тяжеловесных поездов без дополнительного набора воды.

Вчера машинист Шукин по участку Тайга—Болотная проследовал с поездом, в котором перевёз 928 тонн грузов сверх нормы. В пути следования он сэкономил 20 минут времени.

По этому же участку машинист Лагздынь провёл тяжёлый поезд по-скоростному. На станцию Болотная он прибыл на 32 минуты раньше графика.

На один час раньше графика из Тайги в Юргу-II привёл поезд с превышением нормального веса на 531 т. машинист Васильев.

Машинист Козлов, принимая в Тайге поезд, в котором имелось 220 тонн груза больше нормального веса, обязался провести его до Болотной без дополнительного набора воды. Обязательство выполнено с честью. На конечную станцию он прибыл на 45 минут раньше расписания, сравнял техническую скорость с коммерческой.

«Безводный» рейс в этот день сделал машинист т. Литвиновский.

Наши передовики

Активно борясь за осуществление задач, поставленных в обращении участников Всесоюзного совещания строителей в Кремле, передовые люди ремонтно-восстановительного поезда № 115 наращивают темпы производственной работы.

Среди строителей поезда ширится соревнование за повышение производительности труда и улучшения качества строительных работ. Лучших показателей в этом соревновании добился токарь механических мастерских Аркадий Кудряшов. Производственное задание он ежедневно выполняет не ниже, чем на 230 процентов. Образцы в труде показывает землекоп Василий Мелков. Бригада плотников под руководством Михаила Берестового ежедневно выполняет план на

155—160 процентов. По полторы нормы даёт бригада путевых рабочих, которой руководит Николай Савин.

Все эти товарищи в течение полугодия устойчиво удерживают первенство в соревновании среди коллектива поезда. Не отстают от них шофёр Евгений Довгань, выполняющий производственное задание на 165 процентов, и каменщик колонны № 2 т. Колупахин Леонид. В декабре прошлого года благодаря хозяйственному расходованию материала т. Колупахин сэкономил полторы тысячи штук кирпича.

Свои трудовые успехи передовики поезда посвящают дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. **В. КАВЕЛИН,**
начальник отдела кадров.

Не снижая темпов

В цехе подъёмки паровозного депо продолжительное время первенство удерживает коллектив хозяйственной бригады (мастер т. Слизневич).

Производственный план декабря бригада выполнила на 315 процентов. Ремонт станков и оборудования здесь производится с хорошим и отличным качеством.

Успешно трудятся слесари тт. Скурихин, выполняющий план на 390 процентов, Колядо—на 337 процентов, Самойлов—на 335 процентов и другие.

Дышлая бригада (мастер тов. Потерочин) задание декабря выполнила на 160 процентов. Эти бригады не снижают темпов работы и в январе.

Полнее удовлетворять потребности трудящихся

(Обзор писем)

В нашей стране проявляется большая забота о повышении благосостояния советских людей, об удовлетворении их всё возрастающих материальных и культурных запросов. Огромная роль в этом принадлежит советской торговле. В центре внимания торгующих организаций сейчас должен быть всесторонний учёт спроса населения, его потребностей с тем, чтобы эти потребности день ото дня удовлетворялись всё полнее.

Нельзя, однако, этого сказать о торгующих организациях нашего города. В редакцию газеты «Тайгинский рабочий» поступает большое количество писем от трудящихся, в которых они вскрывают недостатки в снабжении населения товарами первой необходимости, пишут о плохой работе столовых и буфетов.

В своём письме в редакцию тт. Киричёва, Силютин и Рыб-

кина пишут, что они не так давно брали муку в магазине № 10 управления местных торгов (зав. магазином т. Исина). Продавец Казакова В. С. вешала муку в кастрюле. За один вес она брала 10 рублей. Покупатели заметили, что муки не хватает и стали требовать перевесить её. Продавец категорически отказалась это сделать и стала грубить. Только после настойчивого требования Казакова перевесила муку. В результате оказалось, что у гр-ки Рыбкиной не хватает муки два килограмма, у Митроновой—один килограмм шестьсот граммов, Литох—четыреста граммов и т.п.

В это время в промтоварном отделе магазина проводилась инвентаризация работниками управления местных торгов Антоновым и Шелковниковой. На жалобы покупателей они не обратили никакого внимания. А когда был составлен акт на обвес и покупатели по-

Работа отделения дороги за II декаду января 1955 года

Во второй декаде января грузовая работа на отделении несколько повысилась против первой декады и выразилась в следующем объёме:

Общая погрузка—127,2 проц.
Уголь в вагонах—116,5 проц.
Уголь в тоннаже—102,4 проц.
Лесные грузы—182,2 проц.
Огнеупоры—121,0 проц.
Мука—133,0 проц.
Выгрузка—116,1 проц.

График движения поездов против первой декады выполнялся хуже. Отправлено поездов по графику 77,7 процента, а проследовало только 56,4 процента. К концу декады график стал выполняться значительно лучше.

Очень плохо выполнялись качественные измерители. Так, оборот грузового вагона превышен против нормы на 10,5 часа, оборот местного вагона—на 6 часов, простой вагона под грузовыми операциями превышен на 2,7 часа.

Особенно плохо выполнен простой транзитного вагона, который составил всего 22,7 процента.

Во второй декаде не выполнены среднесуточный пробег паровоза и оборот паровоза.

За декаду проведено по отделению 500 тяжеловесных поездов, в которых перевезено сверх нормы 181 тысяча тонн груза. Проведено по участкам 67 поездов без дополнительного набора воды.

На комсомольском собрании

В школе № 33 на днях прошло комсомольское собрание, повестка дня которого была несколько необычной. Учащиеся обсуждали вопрос «Если тебе комсомолец имя, крепи это имя делами своими».

Собрание прошло живо и интересно. Выступивший перед учащимися старший машинист паровозного депо комсомолец Кашников поделился опытом своей работы. Бригады его паровоза по итогам соревнования в декабре завоевали переходящий вымпел депо.

просили Антонова и Шелковникову подписать его, то они отказались это сделать, хотя перевес проходил в их присутствии. По долгу службы они должны вскрывать такие факты и пресекать их на месте, но эти работники преднамеренно укрывали продавца, обманывающего покупателей.

В магазине № 1 орса отделения дороги продавец Обухова недовесила гр-ну Давыденко на 70 граммов повидла. Когда он потребовал книгу жалоб, то ему её не дали.

Рабочие, проживающие на пятом километре Северного тракта, тт. Лапшаков, Аксёнов и Трусов пишут в редакцию, что продавец Колмогорова, получая товары на базе торгова, не привозит их в магазин, а производит продажу продуктов и товаров широкого потребления на улице своим знакомым. Часто она открывает торговлю во дворе лесхоза. На замечание рабочих Колмогорова без стыда и совести отвечает: «Где хочу и кому хочу, буду продавать».

Руководству управления мест-

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Шефы должны нам помочь

В техническом кружке школы № 34, которым руководит слесарь-инструментальщик паровозного депо В. М. Федоренко, идёт оживлённая работа. Ребята готовятся к выставке детского технического творчества.

С большим увлечением занимаются в этом кружке учащиеся. Здесь они приобретают первые навыки к столярным, слесарным, токарным и другим работам. Уже сделано много моделей, физических и химических приборов. На одном столе проложена железная дорога. По ней скоро начнёт двигаться электровоз, сделанный Геней Егоровым, Сашей Алексеевым и Виталием Авдотченко.

Бернадский Борис, Дьяконов Николай, Бабушкин Виктор и другие ребята построили электротрактор и катер, которые приводятся в движение посредством электричества.

Много пришлось поработать учащимся 9 класса Борису Назарову и Володе Алексееву, чтобы сделать электромотор. Сейчас мотор уже работает.

Есть в школе электромагнитный маятник, бильяппарат.

Это—работа учащихся Метленкина, Кошкарёва и Кириенко. Силами кружковцев отремонтированы электромагниты, лампочки, паровая и электрофорная машины и другие приборы.

Многому научил ребят т. Федоренко в техническом кружке. Любит они заниматься конструированием.

— Но беда в том, — говорят ребята, — что нехватает у нас самого основного, необходимого в работе. Совсем нет пилок для лобзика, фанеры, гвоздей, дерева, листового железа, паяльников и других материалов.

— А как хорошо, — говорит Борис Бернадский, — если бы у нас был хоть один верстак и дёбка.

Шефы школы—станция и первый участок дорстройтреста не интересуются работой ребят и их нуждами. На неоднократные просьбы кружковцев шефствующие предприятия отделяются молчаливым, забывают какую пользу могут они принести в осуществлении политического образования школьников.

Ю. ГОНИЛОВ,
В. КУДРИН,
учащиеся школы № 34.

Медицинское обслуживание — на должную высоту

В интернате инвалидов Отечественной войны имеется медицинский пункт, который обслуживает фельдшер т. Уварова. Надо сказать, что к своим обязанностям она относится халатно, большую часть рабочего времени проводит вне палат инвалидов, не беспокоится о том, чтобы пополнить аптеку медицинского пункта необходимыми для лечения медикаментами. Несмотря на то, что в палатах и на кухне грязно, Уварова борется с антисанитарией не ведёт, ссылаясь на то, что этим должен заниматься директор интерната.

Свои обязанности она усматри-

вает только в том, чтобы утром, в обед и вечером сходить на кухню и снять пробу с пищи.

Прибывающие для проведения консультаций врачи из горздрава много составляли актов санитарного осмотра, предлагали Уваровой следить за выполнением мероприятий, но они до сих пор остались на бумаге.

Инвалиды требуют от горздрава-отдела воздействовать на Уварову, потребовать от неё поставить медицинское обслуживание в интернате на должную высоту.

КУСКО.

По следам неопубликованных писем

Рабочий управления местных торгов т. Азовцев в своём письме в редакцию сообщал, что он длительное время болеет желудочной болезнью. Просил в местном ко-

митете путёвку на курорт, но ему отказали.

По письму было произведено расследование. Сейчас путёвка на курорт т. Азовцеву выдана.

ных торгов пора бы таких распоясавшихся продавцов призвать к порядку, чтобы они не использовали советскую торговлю в своих корыстных целях.

Неблагополучно обстоит дело с обеспечением рабочих и служащих общественным питанием. В городе достаточно столовых и буфетов, чтобы полностью удовлетворить запросы трудящихся, но приготовление пищи и обслуживание клиентов идёт крайне неудовлетворительно.

В своём письме т. Колесов сообщает, что в столовой № 2 орса отделения дороги очень медленно обслуживают клиентов. «Однажды, — пишет т. Колесов, — мне пришлось побывать в столовой. В зале было всего человек двадцать».

— Ну, — думаю, сейчас я быстро покушаю и успею вовремя прийти на работу. Но вышло не так. Я просидел 30 минут, пока взяли заказ. Долго ждал первое блюдо, ещё дольше второе, а когда покушал, пришлось потратить ещё много времени, прежде чем меня рассчитали.

В зале столовой всегда шумно.

Клиенты требуют быстрого обслуживания, официантки этого не делают, ругаются. Такая неразбериха творится каждый день.

Неблагополучно обстоит дело в столовой на угольном складе (филиал столовой № 2). Как сообщили в редакцию тт. Аверин и Васев, здесь совершенно не считаются с требованиями столующихся. Суп готовится невкусно. Вторые блюда подаются без подлива. В продаже бывают чёрствые пирожки.

— Когда я обратился к работникам столовой, — пишет т. Аверин, — и показал пироги, то они ответили, что их кушать можно, только необходимо немного подогреть. Чувствуя такое издевательство, попросил книгу жалоб, но мне её не дали.

Все эти факты говорят о том, что хозяйственники, секретари партийных организаций и председатели местных комитетов торгов мало уделяют внимания удовлетворению нужд трудящихся, не требуют от работников прилавка и общественного питания вежливого и культурного обслуживания населения.

И. НИКИТИН.

День нашей Родины



Ленинград. На улице Пржевальского открылся первый бакалейно-кондитерский магазин без продавцов. Он оборудован специальными стеклянными прилавками. Все товары расфасованы и снабжены указателями цен. Проходя вдоль прилавков, покупатель сам выбирает нужные ему продукты и складывает в плетёную корзинку, которая вручается каждому входящему в магазин. Затем подсчитывается стоимость покупок. Торговый штат магазина состоит из двух контролёров, кассира и фасовщика товаров. Магазин пользуется большой популярностью у населения.

На снимке: в новом магазине.

Фотохроника ТАСС.

Бал студентов в Большом Кремлёвском дворце

Первый день каникул у студентов Москвы ознаменовался радостным событием: вечером 23 января в Большом Кремлёвском дворце состоялся бал. На него собралось около трёх тысяч юношей и девушек.

Молодёжь приветствовал секретарь МГК ВЛКСМ Н. С. Агафонов. Он поздравил студентов с ус-

пешной сдачей экзаменов, пожелал им хорошо отдохнуть, набраться новых сил, чтобы ещё плодотворнее овладевать знаниями.

Во всех залах дворца несколько часов продолжалось веселье. Для участников бала мастера искусств столицы дали большой праздничный концерт. (ТАСС.)

50-летие первой русской революции

Более трёх тысяч человек посетили 23 января в Ленинградском артиллерийском историческом музее раздел, посвящённый первой русской революции. С особым интересом знакомились посетители с уникальным экземпляром листовки «К солдатам», изданной Петербургским комитетом РСДРП в 1905 году. В этом документе подробно рассказывается о событиях 9 января.

Под стеклом витрин выставлен ряд интересных фотографий, в которых запечатлены боевые дружины, сражавшиеся в Москве.

На месте, где полвека назад шумел старый лес, в котором

революционные рабочие Сормовского завода тайно от полиции и жандармерии собирались на сходки, ныне высятся прекрасное здание Дворца культуры имени И. В. Сталина.

На днях здесь состоялся вечер старых производственников четырёх орденоносного завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова, посвящённый 50-летию первой русской революции.

В числе гостей были участники сормовского вооружённого восстания 1905 года, старые сормовичи Н. А. Кудрин, В. А. Рыбаков, И. В. Чугунов и другие. (ТАСС.)

Кандидаты на ВСХВ

Около 950 передовиков сельского хозяйства Туркменистана были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года. Сейчас во всех уголках республики начался отбор кандидатов на выставку этого года.

Кандидатом выдвинут Серахский район. Досрочно выполнив государственный план заготовок хлопка, колхозы района сдали

сверх него сотни тонн сырья. Успешно справились сельхозартели с государственными поставками животноводческой и других видов сельскохозяйственной продукции. Кандидатами на ВСХВ выдвинуты также известные всей республике хлопководческие колхозы Мургаба—имени Жданова, имени Ленина, имени Хрущёва и другие. (ТАСС.)

Самолёты над колхозными виноградниками

Впервые в нынешнем году в колхозах Ашхабадского района Ашхабадской области ведётся подкормка виноградников минеральными удобрениями с самолётов. За день каждый пилот обра-

батывает 25—30 гектаров насаждений. Один самолёт заменяет труд 150 человек. С помощью авиации в колхозах района намечено удобрить около 900 гектаров виноградников. (ТАСС.)

Стандартные дома для продажи населению

Министерство промышленности строительных материалов СССР утвердило план выпуска стандартных домов для продажи населению.

Всего в 1955 году предприятия министерства выпустят 8769 стандартных домов для продажи населению. (ТАСС.)

В странах народной демократии

Новый Пекин

31 января 1955 года исполняется шесть лет со дня освобождения Пекина от хозяйничанья реакционной клики Чан Кай-ши.

Полным ходом идут работы на стройках столицы. От лесов освобождаются все новые корпуса заводов, фабрик, многоэтажные жилые дома, здания государственных учреждений, гостиниц, больниц, кинотеатров и вузов. Всего за шесть лет в Пекине построено более 10 млн. кв. метров площади.

Пекин — крупнейший центр культурной жизни страны. Здесь находятся Академия наук КНР, различные научно-исследовательские учреждения, академии, крупнейшая в стране Пекинская государственная библиотека, насчитывающая более 4 млн. томов.

До освобождения в Пекине имелось 9 институтов и университетов. Сейчас их насчитывается 27. В западном районе создаётся университетский городок. Здесь уже построены корпуса металлургического, нефтяного, геологического, авиационного и других вузов. Сооружается новое здание Академии наук. (ТАСС.)

Подготовка кадров для сельского хозяйства в Албании

Большое внимание в Албании уделяется подготовке сельскохозяйственных кадров. За последние годы в стране были открыты две одногодичные школы механизации сельского хозяйства, две одногодичные сельскохозяйственные школы, двухгодичная школа по подготовке работников сельскохозяйственных кооперативов, три техникума и сельскохозяйственный институт.

В минувшем учебном году сельскохозяйственные школы и школы механизации сельского хозяйства, а также двухгодичная школа по подготовке кадров для сельскохозяйственных кооперативов подготовили более 1200 трактористов, комбайнеров, мелпораторов, полеводов и других специалистов сельского хозяйства.

В текущем году сельскохозяйственные техникумы и школы Албании выпустят 800 специалистов. (ТАСС.)

Музей В. И. Ленина в Кракове

Исполнился год со дня открытия в Кракове музея В. И. Ленина. Музей стал крупнейшим пропагандистом и популяризатором ленинских идей среди общественности народно-демократической Польши. За минувший год в Краковском музее В. И. Ленина побывало более 60 тысяч посетителей.

В связи с 50-летием первой русской революции музей проводит лекции на промышленных предприятиях Кракова и Краковского воеводства. Лекции сопровождаются показом кинофильмов. Музей готовит к открытию большую выставку «Ленин в Польше». (ТАСС.)

Сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма

23 января в Варшаве открылась сессия бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма.

С докладом «Международная федерация борцов сопротивления,

жертв и узников фашизма в борьбе против возрождения германского милитаризма и за запрещение атомного оружия» выступил генеральный секретарь федерации Леруа. (ТАСС.)

В Австрии начался сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

Общественность Австрии с воодушевлением поддерживает решения Бюро Всемирного Совета Мира, направленные на устранение опасности атомной войны и на сохранение мира во всем мире.

В Вене и других городах Австрии начался сбор подписей под Обращением к народам мира. По сообщению австрийского Совета сторонников мира, на ряде заводов Вены и нижней Австрии уже собраны сотни подписей. (ТАСС.)

Японские шахтеры требуют повышения заработной платы

По сообщению из Токно, на проходившем с 14 по 18 января чрезвычайном национальном съезде японской федерации профсоюзов рабочих угольной промышленности было решено провести забастовки в поддержку требованиям повышения заработной платы,

увеличения пособий семейным, против сверхурочных работ и в поддержку других требований.

В решении съезда говорится, что федерация будет проводить забастовки совместно с другими профсоюзами. (ТАСС.)

Наводнение во Франции

Продолжающийся подъем уровня воды в Марве и Сене придаёт наводнению в Парижском районе катастрофические масштабы. Во многих местах напором воды снесены временные плотины и дамбы, район затопления простирается на 100 километров, охватывая около 300 населённых пунктов. Вследствие наводнения

закрыты 200 промышленных предприятий. Более 100 тысяч рабочих оказались без работы. Затоплены сотни шоссе и дорог, остановлено движение на многих железнодорожных линиях.

В самом Париже вода залила некоторые станции метро. Уровень воды в Сене продолжает повышаться. (ТАСС.)

Демонстрация против парижских соглашений

22 января в Ремшеде (Западная Германия) состоялась многотысячная демонстрация протеста против вооружения Западной Германии, предусматриваемого парижскими соглашениями. Демонстранты несли лозунги, призывающие провести народное голосование по парижским соглашениям не только в Баварии, как этого потре-

бовала баварская организация объединения профсоюзов Западной Германии, но также и во всех землях Западной Германии. Кроме того, демонстранты выдвинули требования о созыве конференций рабочих с целью борьбы против намечаемой вербовки в армию. (ТАСС.)



Трудящиеся Западной Германии не желают участвовать в реваншистской войне. Во многих городах проходят митинги и демонстрации протеста против политики восстановления вермахта, проводимой боннским правительством. Недавно такая демонстрация состоялась в Бремене.

На снимке: демонстранты на улицах Бремена.

Фотохроника ТАСС.

ПОГОДА

на период с 28 января по 2 февраля 1955 г.

28 января по Новосибирской,

7—12 градусов.

Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается малооблачная погода, местами слабый снег. Ветер южный 3—7 метров в секунду. Температура ночью 14—19 градусов, при прояснениях до 24 градусов, днём

В последующие пять дней сохранится погода преимущественно без осадков. Ветры 3—7 метров в секунду. Температура ночью 15—20 градусов, днём 7—12 градусов мороза.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.